WORKERS' DAILY

2024年10月11日 星期五 甲辰年九月初九 第21946期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5 中工网 http://www.workercn.cn

赛义德当选连任突尼斯总统

新华社北京10月10日电 10月9日,国家主席习近平 致电凯斯·赛义德,祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。

习近平指出,中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来, 在我们共同引领下,两国关系健康稳定发展,各领域交流 合作富有成效,传统友谊不断深化。2024年5月,你成功 对中国进行国事访问,我同你共同宣布中突建立战略伙伴 关系,推动两国关系迈上新台阶。我高度重视中突关系发 展,愿同你一道努力,以今年两国建交60周年为契机,继 续传承中突友好,深化各领域交流合作,推动中突战略伙 伴关系行稳致远。

信

平

总

书

给

习近平回信勉励"银龄行动"老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献"银发力量"

新华社北京10月10日电 在中华民族 传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平给"银龄行 动"老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉 励,向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出,多年来,大家积极参加志愿 服务活动,利用所学所长服务基层、服务群 众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老 年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的宝贵 财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老 当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所 养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式 现代化贡献"银发力量"。各级党委和政府

要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁 盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境, 把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维 护好。(回信全文另发)

"银龄行动"是由全国老龄委于2003年发 起的老年志愿服务活动,主要是组织各领域 老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前, 全国参加"银龄行动"的老年志愿者累计有 700余万人次,开展援助项目4000多个,"银 龄行动"已成为促进老年人老有所为重要平 台之一。近日,"银龄行动"老年志愿者代表 给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情 况,表达继续发挥专长、回报社会,为推进中 国式现代化贡献力量的决心。

"银龄行动"老年志愿者代表:

你们好!来信收悉。多年来,大家积极 参加志愿服务活动,利用所学所长服务基 层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新 时代中国老年人的精神风貌。

老年人是党和国家的宝贵财富。希望 广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健 康心态和进取精神,既要老有所养、老有所 乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡

献"银发力量"。各级党委和政府要高度重 视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题, 完善政策举措,营造良好社会环境,把老年 人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。 重阳佳节即将来临,祝你们和全国老年

朋友们健康长寿、生活幸福!

2024年10月9日 (新华社北京10月10日电)

新华社记者

"希望广大老年朋友保持 老骥伏枥、老当益壮的健康心 态和进取精神,既要老有所 养、老有所乐,又要老有所为, 为推进中国式现代化贡献'银 发力量'。"

在重阳佳节来临之际,习 近平总书记给"银龄行动"老年 志愿者代表回信,对他们予以 亲切勉励,向全国的老年人致 以诚挚问候。

这封回信传递出习近平总 书记对老年人的深情关怀、对 老龄工作的深深期许,让广大 老年人和老龄事业工作者倍感 温暖、信心倍增。

2003年,一批老专家、老 教授在全国老龄委组织下来到 欠发达地区发挥余热,拉开"银 龄行动"序幕。此后,"银龄行 动"老年志愿者规模不断扩大, 已累计700余万人次。年过八 旬仍坚守岗位的"人民医护工 作者"国家荣誉称号获得者路 生梅正是其中之一。

前不久,路生梅和其他"银 龄行动"老年志愿者代表给习 近平总书记写信,汇报参加志 愿服务情况,表达继续发挥专 长、回报社会的决心。

收到总书记回信,路生梅 非常欣喜,为民奉献的力量更 足了:"作为一名医生,为病人 解除病痛没有退休年龄。我是 祖国培养起来的,现在虽然体 力不如年轻人,但头脑还清晰, 只要人民还有需要,我就会一

退休医生到困难地区开展义诊;银发教师走上新的讲台; 各类行业老专家倾囊相授,为受援地培养出一批批"带不走" 的人才队伍……截至目前,"银龄行动"已开展援助项目4000 多个,成为促进老年人老有所为重要平台之一

(下转第3版)

黄河首曲看青绿

生态保护修复和建设工程,经过持续 不断的黄河首曲治沙攻坚战,昔日河沙侵蚀、 沙进草退的"天下黄河第一弯",如今"沙龙" 俯首,青绿重现。

图为玛曲县阿万仓湿地景色。

新华社记者 陈斌 摄



南京市总从165处红色文化资源点中,精选17处串点成线

一条红线"串起红色工运文脉

本报记者 黄洪涛 本报通讯员 吴頔

国庆期间,江苏省南京市红色工运资源 点成旅游新选择。雨花台烈士陵园、江北红 色广场、明远楼南京市总工会成立地等景点 游客众多。

工运资源成为旅游景点、路线,离不开南 京市总工会的运作。今年5月以来,南京市总 工会从全市165处红色文化资源点中,精选 17个与党领导下的工人运动紧密关联的点 位, 串点成线, 精心打造了"一条红线贯南北· 因地制宜创新质"红色工运文脉学习体验路 线,简称为"一条红线"。

"'一条红线'已成工会组织参观考察、游 客休闲旅游的打卡点。"南京市总负责人介 绍,市总将红色工运文脉资源体验线路作为 工会党员干部学习教育、劳模职工疗休养活 动的必修课,推介全市红色工运文脉资源。

截至目前,累计已有30多万人次职工群众打 卡"一条红线"。

据介绍,南京是我国较早兴办近代工业、 产生第一代产业工人的城市之一,也是我国 较早传播马克思主义并建立中国共产党组织 的重要城市之一,红色工运资源丰富。明远 楼南京市总工会成立地、南京长江大桥、江北 红色广场、雨花台烈士陵园纪念馆、王荷波纪 念馆……南京市内红色革命旧址、遗址,红色

教育基地、景点众多,数量居全国前列。

南京市总调研发现,这些景点都分布在 全市贯穿长江南北的"一条红线"17个点位 里。市总将这些景点串点成线,包装形成 "先驱之路""大国重器""产业强市""智创未 来"等4条各具特色的主题研学线路,供游客

"江南贡院明远楼,是古代科举考场,但 很少有人知道它还是南京第一个总工会的成 立地,在这里把南京的工人运动推向了新高 潮……"站在江南贡院明远楼前,南京市劳 模、中国科举博物馆副馆长吴怡动情地说。 他现在是南京工运的志愿讲解员,"作为文旅 系统的一名劳模,我今后要带动更多人投身 红色工运文化的讲解、传承和发展中。"

(下转第3版)

体系,提升心理健康水平。今年年底前将覆盖超过100万名外卖 配送员。"在今天在京召开的头部平台企业工会工作推进会上, 中国财贸轻纺烟草工会联合饿了么、美团等平台企业共同启动 工会"暖心服"专项工作,将通过线上线下的心理健康培训、咨询

本报北京10月10日电 (记者郝赫)"构建多层次心理关怀

外卖配送行业启动工会"暖心服"专项工作

同步发布2024年行业"会站家"一体化建设站点

和疏导等为外卖配送员提供健康关爱服务。全国总工会有关领 导同志,中央社会工作部有关部门负责同志出席会议。 工会"暖心服"专项工作通过设立即时倾诉热线、设置24 小时危机干预热线、打造多样化线上心理课程、开展心理健康 调研、组织线下心理健康月、进行定期评估反馈等6种方式开

展,精准了解外卖配送员需求,持续完善相关服务。 全总高度重视包括外卖配送员在内的新就业形态劳动者 权益保障,2024年作出包括"新就业形态劳动者维权服务三年 行动"在内的"559"工作部署。财贸轻纺烟草系统各级工会扎 实推进外卖配送行业各项工会工作,推动工会组织覆盖面进一 步扩大、工会维权服务品牌持续叫响。如今,"一平米"工会驿 站已建成4000家,"求学圆梦"补助200余名骑手提升学历层次 和技术水平,"技能大赛""全网职代会""移动体检"等工会优质 服务正惠及越来越多劳动者。值得关注的是,工会"爱新餐"专 项工作自今年6月启动以来,持续聚合多方资源为新就业形态 劳动者提供优质餐食,解决其"就餐难、就餐贵"问题,目前已覆 盖33个城市,并与多地工会服务终端链接,累计服务超过200 万人次,近期还将上线"职工之家"APP服务专区。

推进会还发布了2024年外卖配送行业"会站家"一体化 建设站点,40个站点将为外卖配送员提供更优质的工作环 境。安徽省财贸轻纺烟草工会等8家单位就做好外卖配送员 建会入会和维权服务工作作交流发言。

S. FEET ST.

多彩活动迎重阳

10月10日,河南省洛阳市涧西区武汉路街道武汉路社 区开展"银发宴"重阳节主题活动。近日,各地举行丰富多彩 的活动,喜迎重阳节。 本报通讯员 黄政伟 摄

数智"惠"民,重庆打造城市无忧生态圈

高质量发展调研行

本报记者 李国 周子元

9月25日上午,在重庆市江津区珞璜镇 碑亭社区,爱心驿站里几位环卫工和一位外 卖小哥在乘凉歇息。环卫工牟春容说:"早上 忙完工作,有处屋子休息,简直太安逸了! 刷 一下社保卡就可以进来免费喝水、吹空调和 给手机充电。"

作为重庆首个社保卡"一卡通"社区,在 这里,居民出门只要手持社保卡或刷脸,就可 以享受"一卡通办、一卡通游、一卡通行、一卡 通阅、一卡通购"等多场景应用。"我的社保卡

一直随身携带,生活缴费都可以刷,非常方 便。"社区居民彭中安说道。

吃饭、买药、借书、乘车……一张小小的 社保卡承载市民日常民生服务所需。重庆市 落实"高效办成一件事"工作,全力推进以社

打造"一卡通"应用全生态社区

断拓展应用场景,增强人民群众获得感。

保卡为载体建立居民服务"一卡通"工作,不

江津区碑亭社区是重庆市首个社保卡 "一卡通"应用全生态社区,常住人口超6000 人。当天上午9时许,碑亭社区党群服务中心 的便民服务站内,已有居民在社保卡"水电 气"缴费一站式窗口缴费。

"我们聚焦社区老年群体众多、偏爱实体

卡使用等特点,联合国电、水务、燃气等部门 实现资源多方集成,在社区设置社保卡'水电 气'缴费一站式窗口,实现'用一张卡,进一扇 门,办三家事',减少老年人来回跑。"碑亭社 区党总支书记白贵敏说。

11时,珞璜镇碑亭社区食堂人来人往,居 民正在享受幸福"食"光。食堂里随处可见刷 社保卡享受的优惠福利——自动识别年龄, 用餐满10元减2元。常来食堂用餐的66岁刘 荣民老人竖起大拇指:"我这顿饭减免下来才 8元,分量足味道好。"

该社区打造"一室一窗一食堂"全流程用 卡环境,让居民生活更加便利。设立一卡通 示范景观和展览室,展示社保卡政策,普及办 卡、用卡知识;联合多部门设置水电气缴费

"一站式"窗口,便利老年人群生活,已为群众 提供服务1000余次;打造社保卡社区食堂,刷 卡(码)自动识别年龄,实现"无感认证"和消 费满减优惠,已刷卡消费近2万人次,让利群 众5万余元。

应用场景持续拓展

在碑亭社区的全景式"一卡通"智慧大屏 上,展示着江津应用场景的实景画面和"一卡 通"全业务数据42大类、163个项目,同时精 细评估服务成效。刷一下个人社保卡(码), 社区大厅打造的"智能社工"AI语音助手就能 通过身份识别,对其社保参保和领待情况"精 准画像",自动推送社保政策,实现从"人找政 策"到"政策找人"转变。 (下转第3版)